

１　次の問いに答えなさい。

（１）たろうさんが小数のかけ算の問題を考えています。

2.35×４

すると、たかしさんとのぞみさんから、こんなアドバイスをもらいました。

たかし：2.3×４なら、0.1をもとにして考えると、0.1が23×４＝92こあることになるから、答えは9.2だったよね。

のぞみ：2.3×４なら、かけられる数を10倍して23×４＝92になって、その答えを
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すればいいから、答えは9.2だったよね。
2人の考え方を使って、2.35×４の計算の仕方を説明して、答えを求めましょう。

（たかしさんの考え方）

（のぞみさんの考え方）

（２）2人の考え方を参考に、9.48÷４の計算の仕方を説明して、答えを求めましょう。
　　
　領域：「数と計算」
　単元：「小数のかけ算、わり算」

　評価の観点：
出題の趣旨：小数のかけ算やわり算の計算の仕方の意味を理解しているかをみる。
示された考え方を用いて、説明できるかどうかをみる。

解答例：
（１） たかしさんの考え

2.35×４は、0.01をもとにして考えると、0.01が235×４＝940こ　　あることになるから、答えは9.4になる。
のぞみさんの考え

2.35×４は、かけられる数を100倍して235×４＝940になって、その答えを
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すればいいから、答えは9.4になる。
（２）　9.48÷４は、0.01をもとにして考えると、0.01が948÷４＝237こあることになるから、答えは2.37になる。
9.48÷４は、わられる数を100倍して948÷４＝237になって、その答えを
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すればいいから、答えは2.37になる。
【 小学校算数・単元別問題 】
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